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A békére esküditek 
Dárisban tegnap délután négy órakor alá- 
riák a háboruellenes pakfumoi a hatalmak 

Romániáit és Magyarországotis meghivják 

Páris, augusztus 27. 

, förténelmi nap marad 1928. augusz- 

27. Ezen a napon irták alá Páris- 
in a Kellog-paktumot. Pont há- 

im órakor délután az összes delegá- 

sok megjelentek a külügyminiszte- 

um óratermében és a patkó alaku 

sztalnál foglaltak helyet. Közepén 

l Briand francia külügyminisz- 

r, jobbra tőle Stresemann, 

mnek e/it ymans, Manzoni gróf, Ushida, Za- 

ki, Benes, balra pedig Kellog, Cus- 

indum, Mackenzie, King, Mack 

achlan ausztráliai, Parr ujzélandi, 

ünnepélyes aktus egyetlen szó- 

noka Briand volt és az ő felszóla- 

lása után a delegátusok sorra egy- 

ml másután aláirták a paktumot. 

z aláirás - miként az nemzetközi 

erződéseken szokásos - az egyes or- 

gok ífrancia elnevezése után ábécé- 

ndben történt. Igy tehát az első alá- 

5 - Allemagne - Németország volt. 

aláirás befejezése után Briand a 

legátusok tiszteletére bankottet 

ott. 

A londoni sajtó egyhanga megalla- 

sa szerint a paktum aláirása dön- 

históriai esemény. mintegy kKiegé- 

tője a népszövetségi alapszabályok- 

aik és igy azt jelenti, hogy a Népszö- 

tséget Amerika is elismerte. A mun- 

ispárti Daily Herald szerint a Kel- 

epaktum aláirása nem javitja meg 
amerikai-angol viszonyt. 

t bizonyitia az a körülmény is. 

nogy Coolidge elnök nem engedi 

ellegoet Londonba, aki különben 

Southamptonba és Irországba is 

llátogat, de a londoni megnivás. 

nak nem tesz eleget. 

n a Kellog-paktumért és kijelenti, 

gy itt mindössze tizenöt állam meg- 

apodásáról van szó, ami még nem 

lkkeszlőzég és kiadóhivatal: Timisoara, Piaja Sf. Cheorghe 
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Observer nem lelkesedik tulságo- 

ről szóló fentartás, amelynek határai 

megvonhatatlanok. A nemzetek kö- 

zötti ellentétek és a nemzeti ambició 

olyan dolgok, amelyek még nem hal- 

tak ki. A Sunday Times gyanakodva 

kérdezi, hogy Kellog nem olyan ame- 

rikai ideálista-e, aminő Wilson is volt? 

Ilyen irányu lelkesedéssel már 2gy- 

szer becsaptak bennünket, Lépremen- 

jünk-e ujra? Nem akarják-e Európát 

egy amerikai elnökválasztási kam 

pánynál felhasználni? 

A Times megállapitja, hogy a pak- 

tum frazeológiája nagyon tág, ho- 

mályos és bizonytalan. A paktum 

inkább lélektani, mint jogi jelen- 

tőséggel bir. 

A Daily Telegraph szerint a Kellog- 

paktum gyakorlati értéke attól függ, 

hogy a népek és a kormányok ténylez 
mennyire akarják igazán a békét. 

A francia jobboldali sajtó bizalmat- 

lansággal fogadja a Kellog-paktumot. 
Az Echo de Parisban Pertinax 

azt irja, hogy a diplomáciai körök vé- 

leménye szerint a paktum semmivel 

sem szilárditja meg Európa épületét. 

Az aláirás csupán udvariasság Euró- 

pa iránt. A Figaró szerint a paktumot 

az antimilitaristák ki fogják használ- 

ni a nacionalisták ellen és arra fog- 
nak törekedni, hogy a lelkeket elerőt- 

lenitsék. 

Erély 

Bukares!, aungusztus 28. 

Duca helyettes misiszterelnök az 
ujságiróknak leg1-p interjut adott, 
aimelyben foglad:ozo.t többek között 
a kisebbségi ké:16:n is. A helyettes 
miniszterelnök ezeket mondotta: 

- A leghatározottabban kijelentem, 
hogy Románia a kisebbségekke! szem- 
ben békés politikát folytat. Természe- 

tes, hogy olyan országban, ahol tizen- 
nyolc millió lakósból négy millió a 
kisebbség, nem lehet a politikai hely- 
zet igazi konszolidációjáról beszélni 

mindaddigz, mig az összes polgárok 
között a legteljesebb harmonia nem 

uralkodik. Ez a megjegyzésem első- 

GAZDASÁGPOLITIKAI 

BUKARESTBEN S LE 

kiürités kérdését, 

ex 

Párisi hiradás szerint Kellognak az 

egyes hatalmak külügyminisztereivel 

való mostani találkozóján fontos kér- 

dések fognak felvetődni. 

Ha a háborus adósságok esetleg 

szóba kerülnének, ugy Kelloggal 

közölni fogják, hogy ez a kérdés 

szorosan összeltügg a Rajna-vidék 

kiüritésével és a Dawes-terv revi- 

ziójával. 

Ha azonban Stresemann vetné föl a 

ugy közlik vele, 

hogy a békeszerződési zálogok szabad- 

dá tétele csakis kompenzáció ellené- 

ben történhetik meg. Francia véle- 

mény szerint a Rajna-megszállás a 

Dawes-fizetésekkel áll összefüggésben. 

A kiürités fejében Németországtól in- 

kább gazdasági, mint katonai bizton- 

ságot kell igényelni. 

Voltair Evans Edge amerikai 

szenátor, aki a Kellog-paktum ügyé- 

ben Párisba érkezett, az ujságirók 

előtt a következő nyilatkozatot tette: 

Negyvennyole órával a paktum 

aláirása után csatlakozásra szólitják 

fel minndazokat az államokat, ame- 

lyekkel Amerika diplomáciai összeköt- 

tetésben áll. Vonatkozik tehát ez Ma- 

gyarországra is. A csatlakozás ténye 

Magyarország részére fontos lehető- 

ségeket nyit meg. 

es intézkedések 
az antiszemita kilengygésekkel szemben 

sorban a zsidó kisebbségre vonatko- 

zik, amellyel a kormány már egyez- 

séget kötött, Az ország jelenlegi veze- 

tói a legerélyesebben fogják a jövőben 
megakadályozni az antiszemita kilen- 

géseket. 

A kisebbséget érdeklő nyilatkozatot 

tett Anghelesecu közoktatás- 

üzgyi miniszter is, aki megcáfolta azt 

a hirt, mintha a kisebbségi iskolák ál- 

lamsegélyét nem volna hajlandó meg- 

adni. Anghelescu utalt arra, hogy ép- 

pen az ő javaslatára a legutóbbi mi- 

nisztertanács alkalmával az egész kor- 

mány hozzájárult az államsegély meg 

szavazásához. 

Előtizetési árak: Temesvárott és vidéken házhoz kézbesíss 

havonkint 60 lei, negyedévre 160 lel, félévre 500 lei, egész énre 

600 lei - Külföldön havonkint 90 lei, negyedévre 230 ká. 

félévre 450 let, egész évre 900 lei, postai kézbesitéssel együ. 

Állami tösztviselők és nyugdijasok 2044 kedverményt élvernek. 
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M 
szák, 

- Ducának aggyályai vannak 
Amint Magyarország a Kellog- 

paktumhoz csatlakozott, uj helyzet 

áll elő, amely a ratifikációs tár. 

gyalások során alkalmat adhat a 

magyar kérdésnek komoly formá- 

ban való felvetésére a szenátusbal 

A francia lapok szerint Briand 

a Kellog-paktuna 

tegnap 

és Stresemann 

kapcsolatosan 

hosszasan tanácskoztak. Stresemann 

akkor közölte, hogy Genfben a német 

delegáció szóvá fogja tenni mindazo- 

kat a fontos problémákat, amelyek a 

német birodalom csatlakozása ellené- 

vre Locarno után sincsenek még meg- 

oldva és amelyek Németországra ége- 

tő jelentőséggel birnak. 

aláirásával 

A párisi Humanité tüntetésre szóli- 

totta fel a kommunista munkásságot. 

a paktum ellen. Erre a kommunisták 

röpcédulákat osztogattak. A rendőrség 

a tömegekben felvonuló munkásokat 

szétoszlatta, többeket letartózta- 

tott, majd hatalmas rendőri készült- 

ség szállta meg a külügyminiszteriu- 

mot, ahol pont négy órakor kezdődött 

meg a paktum ünnepélyes alájrása. 

A francia főváros teljesen a nagy 

nap hatása alatt áll. A házak fel 

vannak lobogózva, diszbe öltözött 
rendőrecsapatok és lelkes tömeg 

hullámzanak az utcákon, , 

Stresemann tegnap a francia kül- 

ügyminiszteriumban meglátogatta 

Poincarét, akivel ötnegyed órás meg- 

beszélést folytatottt. Érkezésekor és 

távozásakor nagy embertömeg vette 

körül Stresemannt, akit tisztelettelje- 

sen üdvözöltek. 

Bukaresti tudositónk telefonjelenté- 

se szerint Duca helyettes miniszterel- 

nök a külföldi lapok tudósitói előtt 

szintén nyilatkozott a paktumról és a 

következőket mondotta: ; 

- Románia is hajlandó aláirni a 

paktumot, de csak akkor, ha ez a szer- 

ződés nem csorbitja meg az ország jo- 

gait, amelyek a Népszövetség alap- 

szerződéséből és a békeszerződésekből 

folynak. Románia semimi esetre 

hajlandó a békeszerződés módositá- 

sára. 
J 
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él a mehalai cigánysoron a puirik népe 
örömífüzelk melleti, Termnesvár külsejéenek 

nem kis szégyenére 
Temesvár, augusztus 28. 

Már jó ideje van annak, hogy Me- 

halát, amely önálló politikai község 

csatolták 
és azóta mint ötödik kerület szerepel. 
Valamint a kocsinál is az ötödik ke- 

volt, Temesvár városához 

rék szerencsétlen, éppen olyan szeren- 
csétlen szerpet játszik a városrészek 
között a Mehala is. Csak az utóbbi 
időben gondol vele valamelyest a vá- 
ros. megcsináltatta a villamost, a viz- 
vezetéket, itt-ott rendbehozatta az 
utakat és a járdákat, a hirhedt mo- 
csarakat kiszáritotta és még sok egye- 
bet vett a programjába, 

Ha ez mind beteljesedik, akkor a 
mehalaiak valahogyan mégis érez- 
ni fogják végre, hogy városban 
laknak. 

Temesvár város széttagoltan fek- 
szik, az egyes városrészek között nagy 
területek vannak. Ez igen szerencsés 
helyzet részint azért, mert két-két vá- 
rosrész közé pankok voltak ékelhetők, 
másrészt pedig megvan a lehetősége 
annak, hogy a város befelé fejlődhe- 
tik. A mehalai Weisz-telep és a Bel- 
város között is van egy ilyen 
Nos, itt a befelé való fejlődés már 
meg is kezdődött. Igaz, hogy az épit- 
kezéshez nem kérték a mérnökség, 
sem pedig más hatóságok engedélyét. 
Akik itt épitkeztek és leteleedtek 

rész. 

azok cigányok. Ezen a helyen egész 
sereg putri emelkedik festői 
visszaságban. 

Mintha valaki a magasból szórta 
volna le ezeket a putrikat a földre 
és az egyik ideesett, a másik meg 
amoda. 

össze- 

Ezekben a putrikban, de még inkább 
körülöttük, élik a cigányok a maguk 
sajátos életét. Eltekintve a folytonos 
zajtól, zsivajtól, veszekedéstől, a pi- 
szok itt óriási. Nem is lehet azt le- 
irni, hogy mi mindenféle szemét he- 
ver egy-egy cigányputri körül. 
Esténkint a putrik környékén öröm. 

tüzek égnek. Örömtüzek azért. mert 
ezeknél pörköliksütik a döglött ma- 
lacot, libát, tyukot, amelyeket nap- 
közben alapos szimatjukkal minden- 
felől összeszednek. Ez a müvelet olyan 
orrfacsaró büzt terjeszt, hogy a kö- 
zeli Weisz-telep lakói ijedten csukják 
be ablakaikat és ajtóikat. 
Ezek a cigányok napközben a vá. 
rost járják, a legtöbbje koldul, 

ukseyuzemnaegze EKESEGTEgrgg .... 

Nyaralás előtt 
töltse ki ezt a kivágást és leve- lezőlapra felragasztva küldje a 

iadóhivatalnak 

Kérem a 

Déli Hirlap-ot 
mely eddig 

(Név, város, utca) 
cimre járt, folyó hó-- -től 

ig a következő cimre 
küldeni. 
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lop, csal és nem egyszer akadt már 

közülük olyan, aki sulyosabb bü- 

nöktől sem riadt vissza. 

raegbotránkozva látja ezeket az álla- 

potokat. A környékbeli rendes adó- 

A városba való ékelésük egyképpen 

veszedelmes közbiztonsági, köztiszta- 

sági és közegészségi, sőt közerkölcsi 

szempontból is. Az idegen, aki Temes- 

Jukarest, augusztus 27. 

Istrate Micescu liberális kép- 

viselő és egyik védője a dombovicali 

petroleumpanama ügyében letartózta- 

tott két liberális képviselőnek. Istrate 

Micescu mindenképpen szerette volna 

eltusoltatni az ügyet, de ez nem sike- 

rült minden erőlködés dacára sem, 

melyet az egyes politikai frakciók 

tása egyenetlenséget keltett a liberális 
pártban és magában a kormányban is, 

de végül mégi győzött az igazság- 

ügyminiszter akarata és a panamis- 

ták a fogházban ülnek. 

Istrate Micescu azonban nem adja 

fel egykönnyen a küzdelmet és le- 

velet intézett a partament elnök- 

ségéhez, amelyben bejelenti, hogy 

a legelső parlamenti ülésen inter- 

pellálni kiván ebben a4 petroleum- 

büzös ügyben. 

a Spetanta nevü társaságot, mely 

Temesvár, augusztus 28. 
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Nyári időben a városi cselédek sorra 
elhagyják gazdáikat és csapatostul 
vonulnak haza a falura, Hivja őket a 
föld, integet feléjük az érett kalász, 
lelkükkel hallják a kaszapengés édes 
muzsikáját, amely ellenállhatatlan 
erővel szólitja ki őket a városi ház- 
rengetegből. Horki Matild husz esz- 
tendős ivándi illetőségü cseléd szive- 
ben is megszólalt a nyáron a föld 
hivó szava. Ehhez járult még 
hogy a szülői irták: gyere haza. mert 

szükség van rád a mezei munkánál. 
Azonban 

Horki Matildot hiába hi ta a föld 
és hiába szólitották a szülői,. Egy 
a földvarázsánál is erősebb köte- 
lék tartotta vissza a városban: a 
szerelem. 

Horki Matild szerelmes volt egy vá- 
rosi legénybe é, annak kedvéért itt 
maradt Temesvárott. A szülők sür- 

kifejtettek. A panamisták letartózta- 

Az interpelláció igen közelről érdekli 

; 

Makulatura 

vár városát járja és errefelé vetődik, 

fizető polgár pedig hajmeresztve gon- 

dol ezekre az állapotokra. Ajánljuk a 

mehalai cigánytelepet a rendőrprefek- 

tus, a városi főorvos és a városi tisz- 

tasági hivatal figyelmébe és üdvösen 

cselekednének, ha kieszközölnék, hogy 

ezt a telepet jó messzire hordassák ki 

a városból. 

rzesza 

Pikáns interpelláció 
készül a parlament legközelebbi ülésén 

a peiroleumpanama ügyében 

i ve a dologba. A pikantériája az ügy- 

állitólag szintén bele lett volna kever- 

hogy ennek a társaságnak az 

Ste- 

igazságügyminiszter, igazgató- 

nek az, 

elnökigazgatója Popescu 

lian 

ságában pedig helyet foglal Duca he- 

lyettes miniszterelnök is. Istrate Mi- 

escut az a tendencia vezérli, hogyha 

Popescu Stelian kierőszakolta a pana- 

misták letartóztatását, akkor 

hogy kellemet- 

miniszternek és 

leplezi le 

ő is megmutatja, 

lenkedni iud a 

majd interpeltációban 

azokat a kulisszatitkokat, amelyek 

a panama kitörését megelőzték, 

Politikai körökben feszült érdeklő- 

déssel tekintenek a további fejlemé- 
nyek eé A vizszálat a dambovicai 
panamaügyében egyébként tovább 
folyik és a vizsgálóbiró már ujabb 

huszonöt tanut idézett be, akik között 
több volt miniszter is van Azt hiszik, 
hogy a legközelebbi napokbann ujabb 

ö letartóztatás történik. 

szannmzasas sanum nerezaszamosszaoazonomakzzosaaazsezmzsozzo 

Kis cseléditragédia 
Lugkövet ivott, merit szerelmes volt és 

apja. kitagadia 

gető irásai hiába jöttek, Horki Ma- 
tild csak nem csomagolta össze a mo. 
tyóját és csak nem cihelődött utnak. 
Vasárnap reggel ismét levelet hozott 
a posta Horki Matildnak. 
irta és ez állott benne: 

Az anyja 

- Édes lányom, Matild, apád igen 
haragszik, amiért nem jöttél haza 
gazdasági munkára és azt mondja, 
hogy most már akár ne is gyere, mert 
kitagad és nem akar többé a gyerme- 
kének elismerni. 

Horki Matild nagyon a szivére 
vette az anyai levelet. Vasárnap éj- 
szaka nagyon idegesen feküdt le kicsi 
cselédkamrájában a Ferdinánd-szálló 
legfelső 

aludni. 

Éjfélkor aztán felkelt, vett egy 
bögre vizet, abban lugkövet oldott 
fel és az egészet megitta. 

Nemsokára sikoly és hörgés hallat- 
szott kamrájából. Jöttek a mentők és 
rzeeea 

, kapható a 
DÉL HIRLA 
kiadóhivatalában 

emeletén, Nem tudott el- 
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falubelieket, akik azonban az esz 

gához tériteni. A szerencsétlen emb: 

seegonga 

a kórházba szállitották Horki 

dot. Ott gyomormosást alkalmaz 

rajta, amitől valamivel jobban ta 
Reggel már ki is hallgathatta C e 

miczky Imre rendőrkomi-zár, ű 
nek elmondta a maga nagy ba! 
Nem tudott hazamenni, mert a szés 
lem visszatartotta, de nem tudott 

az apai átokkal és kitagadással a 
jén, azért inkább a halált választon 
De nem halt meg. És ha felépül, 

kor talán mégis csak hazamegy A 
legény, ha szereti, menjen utána. 
zuszesusaazsmmsza. 

Halálos ütés 
az uton támadt szó 

váltás miatt 
Temesvár, augusztus 2 

Runcan Romulusz és Bobra M 

János bélinci gazdák szombaton e 
együtt tartottak hazafelé a mező 

Beszélgettek. majd valamin összel 
lönböztek és civakodni kezdtek. Ru 
can Romulusz hirtelen leemelte a 1 

E
 

pát, amelyet a vállán hozott és azil aúi 

olyan erővel sujtotta fejbe Bobric amunm 

hogy az összeesett. Tettére maga Ra 
can is megijedt és segitségül hiviz 

letlen Bobricot már nem tudták m 

vasárnap reggelre meghalt. Runc 
Romuluszt a csendőrség letartóztat pr 

Bobric hulláját tegnap délután bonc aata 

ták és a boncolást Wach maa y 
Alvin dr. törvényszéki orvol 

Romulusz Seciureanu 

ügyész jelenlétében. A boncolás belz 

zolta, hogy Runcan Romulusz kapbp 

ütése következtében halt meg Bobri 

A gyilkost beszállitották a temesvá 

ügyészség fogházába, 

Megalalkuli 
a tlemesvári lakásépp 
tési szövetikezet 

Temesvár, augusztus zs 
A Lakóvédőegyesület által kezde 

menyezett lakásépitési akció ujab 
fontos stádiumába jutott. Vasárna 
megalakult az Épitési Szövetkezet, A 
alakulást Légrády István elnök 
lete alatt a következő alapitók maen 
dották ki: Artenie ár. igazgató, Biz 
der Ferenz nyugalmazott ezredes, Ba Égy em 
telea A. helyettes pénzügyi adminisz 
trátor, Heim Ernő dr. városi tanács u 
nok. Haas Hermann, Hey Artur, Nag Mim 
Hugo dr, Stumpfoll Ede, Webel ila 
Henrik, Weisz János, Roosz Péte 
nyugalmazott százados, Prandell Gyua 
la, Lehrer Ferenc dr. munkáspénztári 

Pusz! 
plon 

eeutóbbi ejk 

igazgató-főorvos, Telegut János ar alkalny, 
közegészségügyi felügyelő, Spalatel 
Kornél, Simboteanu János ezredes 
Popoviciu Athanász ár. tanitóképe 
dei igazgató, Staehler Adám kereske 
dő, Mihaiu Emil igazgató, Ignate 
János, Stoica Miklós liceumi igazgató, 
Konecsny Lajos és Mihalovici vasuti 
főellenőrök. Kimondták, hogy az ala 
kuló közgyülést szeptember 2án dél 
után hat órakor tartják meg a nyári 
szinházban, amikor kimondják a vég- 
leges alakulást és megválasztják a 
felügyelőbizottságot. Az alapitók bá 
rom évi időtartamra a következő igaz 
gatóságot ki: Bateala A' ny a Binder Ferenc, Heim Ernő ár, Lé 
grády István, Popoviciu Athanász dr 
Sfaehler AÁdám, Prostean Oktáv ár. 
Roosz Péter és Telegut János dr 

nevezték 

/ kapható min- 

den gyógy- 
szertárban és 
droguriában 



fTemesvárott 

Leplombált kocsiban 
átfutott a iemesvári állomásom

 a kiüil- 

HKölcsön előlege 

gyalásainak az volt az 

földi 

Temesvár, augusztus 268. 

A kormánynak a külföldi pénzcso- 

portokkal folytatott mult hónapi tár- 

eredménye, 

hogy Románia a nagy külföldi köl- 

önre mitegy huszonöt millió dollár 

előleget kap. Ez a szép szummácska 

immár megérkezett és itt van az or- 

zágban. Szombaton a temesvári szi- 

guranca két detektivje utasitást ka- 

pott, hogy utazzék Kurticsra, ahol egy 

leplombált kocsit kell átvennie. Kur- 

ticson a kocsit át is vették és aztán 

Aradon keresztül Temesvárra hozták. 

a kocsit, melyet a szigu- 

kivül katonák 

őrizték, a hatóságok megvizsgálták és 

ranca detektiveken is 

megállapitották, hogy annak pecsétei 

épek és sértetlenek. A kocsinak tovább 

szállitásáról a Banca Nationala kor- 

intézkedett. 

BDurileanu azt a kivánságát fejezte ki, 

hogy a kocsit haladéktalanul vigyék 

mányzójának sürgönye 

Bukarestbe és pedig az esti ekszpressz- 

vonattal és hozzá olyképpen, hogy a 

kocsi ne legyen a vonatnak sem a vé- 

gén, sem az elején. hanem a közepén. 

Ez meg is történt. A nagyon őrzőtt ko- 

csi Temesvárról elindult Bukarestbe 

és miként távirat jelentette oda már 

meg is érkezett. 

zznz.ozemzezzosaamamusameszi cun
aamasaezenamak 

Fegyelmi büntetés 
cimén áthelyezték a józsefvárosi temető 

két alkalmazottját 

Temesvár, augusztus 28. 

Megirtuk, hogy a józsefvárosi teme- 

tő két alkalmazottja, Kollenr Já- 

nos kertész és Szily Mihály temető- 

őr a felektől borravalókat és külön 

dijazásokat fogadtak el. A városi ta- 

nács részéről ebben az ügyben megin- 

dult a vizsgálat, amely megállapitota, 

hogy a két ember a felektől olyan szol 

gálatokért fogadott el borravalókat, 

és külön dijazásokat, melyekért a vá- 

ros is megfizeti őket. A dolgot sulyo 

bitja az a körülmény, hogy ilyen el- 

járás miatt mindkettőjüket már a 

Resica, ang. 26. 

Egy csomó templomban - miként 

legutóbbi cikkemben megirtam - szo- 

mornan szól a harang. Ezeknek a 

templomoknak Románia leghatalma- 

sabb vállalata, a Resica-müvek volt a 

Az uj kultusztörvény 

kegyuraságot megszüntette, a Resica- 

müvek igazgatósága pedig megradagta 

kegyura, a 

az alkalmat, hogy megtakaritson 

évente vagy háromnegyed millió leit, 

rendkivüli kiadásos esztendőkben 

esetleg egy milliót, amibe a kegyura- 

ság került. Bizony takarékoskodni 
kell. Foghoz kell verni minden banit, 

mert különben nem jut milliós fizetés 

és millió jutalék a huszonkét igaz- 

gató mindegyikének. nem jut a ren- 

geteg vendéglátásra, nem jut a luk- 

szusvillák épitésére és berendezésére, 

nem jut a drága halastavak, vadas- 

kertek fentartására 

egyéb másra sem. 

és nem jut sok 

Szomoruan zugnak a harangok 

tizenöt plébániatemplomban és né- 

hány fiókegyházi templomban, 

mert nincsen immár, aki ezeket a 

templomokat fentartsa. 

A hivek, akik mind munkások gyá- 

rakban, bányákban, erdőkben, szőlők- 

ben és mezőkön és véres verejtékük- 

kel mind azon vannak. hogy a Resica- 

müvek milliárdos jövedelmeit gyara- 

piteák, mind-mind nagyon 

emberek. Alig jut nekik ruhára és ke- 

nyérre. És hiába érzik, 

nyomoruságukban mennyire 

szükségük az Istenre, nincsenek abban 

szegény 

hogy foldi 

van 

.
.
.
 

multban is megintettés, a vizsgálóbi- 

zottság azonban tekintettel volt arra, 

hogy mindketten családos emberek és 

harminc évnél hosszabb idő óta álla 

nak a város szolgálatában. Azért bün- 

tetésüket ugy szabták ki, hogy mind- 

kettőt fegyelmi uton elhelyezték. Kol- 

ler a belvárosi szerb temetőbe, Szily 

pedig a gyárvárosi katolikus temető- 

be került. A józsefvárosi temetőbe ker 

tésznek Cs a pó Józsefet helyezték 

a belvárosi szerb temetőből és temető- 

őrtnek Kovács Jánost a gyárvá 

rosi temetőből. 

a helyzetben, hogy Isten hajlékának a 

fentartására pénzt áldozhassanak. A 

Resica-müvek igazgatósága felesleges 

dolognak találja a templomot, mert 

az nem hajt hasznot és igy aztán be 

fog következni az idő, amikos a vén- 

hedt tornyok összedülnek, a templo- 

mok romokká lesznek. 

Ezek a templomok - a negyven 

éves aninait kiveve - mind száz- 

esztendősök és 

mivel a Resica-müvek még akkor 

sem forditott sokat a tatarozásuk- 

ra, amikor mint kegyur, arra kö- 

teles volt, most már mind igen r0- 

zoga állapotban vannak. 

százötven-kétszáz 

A Resica-müveknek tehát nagyon is 

jókor jött a kegyuraság megszünte- 

tése, mert ha ez nem következik be, 

ugy most a multak mulasztásai foly- 

tán egyszerre igen sulyos pénzeket 

kellett volna kiadnia a templomok ja- 

vitására. A katolikus templomok, a 

melyek fölött a Resica-müvek a kegy- 

uraságot gyakorolta, illetve csak ugy 

tett, mintha gyakorolná, a követke- 

zők: 

Anina, a templom épült már a 

Steg uralma alatt 1888-ban, a hivek 

száma 4910, - Csiklova, 

épitésének éve 1766, a hivek száma 

104, - Ujmoldova, a templom épült 

1736-ban, a hivek száma 381, - O 

a templom 

vica, templomépitési év 1740, hivek 

száma 2440, - Szászkabánya, tem- 
plomépitési idő 1750, hivek száma 449, 

- Stájerlak. a templom épült 1778- 

ban, a hivek száma, melybe a sok 

a
 

.................. 

Elnémuló harangyok 
Pusztiulásra itélt évszázados bánsági temn- 

plomok - Istentisztelet helyett tánc az 

aranyborju körül 
kilóméteres távolságokra levő külön- 

böző telepek katolikusai is bele van- 

nak számitva, 5240, - 

Boksánban van ezen a területen a 

legrégibb katolikus templon, mert 

1723.-ban épült, itt a hivek száma 

889, azonban Boksánnak számos fi- 

liája van és igy az ezen plébánjá- 

hoz tartozó hivek teljes száma 2270, 

-Krassova, a templomépités éve 1726, 

a hivek száma a filiák nélkül 3028, a 

filiákkal 4098, - Klokotics, templom- 

esztendő 1789. 
1200, - Dognácska templomát épitet- 

ték 1741-ben, a hivek száma 1079, mely 

épitési hivek száma 

a filiák hiveivel 1335-re szaporodik, - 

Lupák, a templom épült 1789-ben, hi- 

vek száma 821, - Rafnik, templom- 

épitési év 1789, hivek száma 750, - 

Resica, a templom épült 1772-ben, a 

hivek száma itt a legnagyobb, mert a 

filiák nélkül 11.575, filiákkal 137212, - 

Királykegye, a templom épült 1812- 

ben. a hivek száma 1382, a fiókegyhá- 

zakkal 2702,) Ferencfalva, a tem: 

plom épült 1793-ban és hiveinek szá- 

ma 718. 

Legtöbb hivő Resicán van. Azon- 

ban ezeknek legfeljebb a negyed- 

része családfentartó és igy olyan, 

aki hitközségi adót fizet. 

Van azonban olyan plébánia, amely- 

nek nagyon csekély számu hive van 

és hitközségi adófizető ezek közül alig 
akad. Hogy ezek nem lesznek abban 

a helyzetben, hogy templomukat fen- 

tartsák, az kétségtelen. 

Azonban a Resica-müvek nemcsak 

és vizen 
az érzékenybőrt 

védia ketőlida krém 

Fürdéselőttéseste 
Elida Coldcre- 
am fürdés után és 

; a nap mindenórá- 
jában, -napsütés- 

ben és szeles idő- 

járásban - Elfida 
Ackrém 

Tubusban 45 Lei 
Tégelyben 75 Lei 

katolikus. hanem görög katolikus 

templomok fölött is gyakorolta a 

kegyuraságot. Most ez aztán szintén 

megszünik. És a multban, amikor a 

Resica-müvek még mint Osztrák-Ma- 

gyar Államvasuttársaság német és 

magyar vállalat volt, bőséges támo- 

gatásban részesitette a görög keleti 

román templomokat és egyházakat is. 

Természetes, hogy most, amikor erre 

többé szintén nem köteles már nem 

is teszi ezt többé. E tekintetben 
a Resica-müvek igazgatósága most 

egyforma elbánásban részesiti ro- 

mán, magyar, német, cseh, tót és 

más ajku munkásait: a templo- 

maikat egyformán hagyja elpusz- 

tulni. a 

A Resica-müveknek -mint már meg- 

irtam - nem kell az Isten. A Resica- 

müűveknek csak az aranyborju kell, 

azt pedig templomon kivül szokás 

imádni. 

Kubán Endre. 

Zászlószentelés a Józsefvárosban. 

A Felebaráti szeretet asztaltársaság, 

amely évente számos szegény gyer- 

meket ruház fel, zászlaja alatt min 

den egyháza, nemzeti és kulturális ün-
 

nepen is részt szokott venni. A
z asztal- 

társaság zászlaját most renoválták 

és arra Guntersdor f Jánosné 

zászlóanya gyönyörü uj szalagot ado 

mányozott. A zászlót vasárnap szen- 

telték be ujból. A beszentelést a nagy- 

mise keretén belül magasztos beszéd 

Márton dr. 

Az egyházi 

szertartás befejezése után Guntersdorf 

János, a Felebaráti szeretet asztaltár- 

saság elnöke, uzsonnát adott az asz- 

kiséretében Metzger 

esperesplébános végezte. 

taltársaság vezetlősége és a zárzlószen- 

telésen résztvett vendégek tisztele- 

tére. 



Kutyaeldorádó 
(Berlini levél.) Sehol annyi kutya, 

mint Berlinben. Farkas-kutya, spicc, 
dán dogg. angol buldogg, pincsi, dax- 

li, drótszörü. Csak győzném felsorolni 
a különböző fajtákat. Láttam korcs 
kat is. A törzse széles, mint egy an- 
gol vérebé, a feje karcsu és borzontos, 
mint a drótszőrü foxié. Csunya állat, 
de nagyszerü házőrző, i 
Berlinben nagyon szeretik a kutyá- 

kat. Annyira szeretik, hogy szinte 
agyonetetik őket. Nem láttam sovány, 

zörgőcsontu ebet. Valamennyi kövér 
és jóindulatu. Csak irtózatos lármát 
csapnak, főként esténként, amikor csa. 
patostul kóborolnak az uteán. De azért 
nap közben is szabadok. Szájkosár nél 
kül, póráz nélkül futkosnak. A póráz 
rendszerint a tulajdonos kezében lég, 
inkább csak a látszat kedvéért, de 
semmiéesetre sem azért, hogy kutya 
urfit, vagy kutya-kisasszonyt szemé- 
lyes szabadságában gátolná. 
Gyepmestert itt nem lehet látni. Itt 

nem ólálkodnak a préda után a hur- 
keos legények. Itt rend van és kutya- 
szabadság. Ha a városi magisztrátus 
elrendeli az ebzárlatot, akkor az utcá- 
kon nincs kutya-komédia. Csakhogy 

itt ez ritkán esik meg és igy állandó 
a kutya-vásár, N 
Hogy mennyire szeretik Berlinben 

a kutyát, amnak legékesebb bizonysá- 
Za a számtalan kutyaszanatórium é- 
kutyafürdő. A beteget meggyégyit- 
ják. a piszkosat megfürdetik. Be jó a 
donzuk a német kutyáknak. Nagyok- 
nak és kicsinyeknek egyarártt. 
Minth 'gy magam is kutyabanát va- 

gyok, igas án őszintén sajnálomi a mi 
otthoni kuu Váinkat. Mennyit kell 
azoknak szenv edniök, hogy Kkutyaéle- 

tüket kutya-móa jára eltengessék. De 
csak a kicsinyek üek vars kutya-dol- 
suk. A nagy kuty,ák olthon im nagyy 

és szabadon uganhatoak, mis 
kic sinyeknek szájkosár jár. Nem 

ug, mint itt Berlinben, a' nagy demo- 

krámiában, ahol a kis kattya, nagy 
kutya között nincs külöm bség. Hei 
mennyire irigylem az itteni kutyákat. 
Ezeknek valóban kutya-bajuk van! 

Styx. 1 t 1 ; 
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a Temesvár, augusztus 28. 

A megyei nyugdijasok legtöbbjének 

nyugdijmegállapitásánál annak ide- 
jén csupán a törzefizetést vették a 

nyugdij kiszámításának alapjául, ami 
rendkivül sérelmes volt. Évek szaka- 
datlan memorandumozásának végre 
meglett az eredménye, mert az illeté- 
kes miniszteriumok kimondották, hogy 
a mellékjárulékok is a nyugdijalaphoz 
számítapak és elrendelték, hogy ezen 
alap utáni járulékok visszamenően be- 
fizettessenek, illetve akik 
nyugdijban vannak, nyugdijukból há- 
rom részletben levonandó. Ez a ren- 
delkezés megjelent a megyei hivata- 
los lapban is és igy mindazoknak, 
akiknek annak idején a mellékjárulé- 
kok a nyugdijba nem számittattak be, 

azoknál, 

kinevezések Pacha 

Agost püspök Cziezlik Henrik uj- 

aradi káplánt, aki Pater Kolumban 

Egyházi 

névem szalvatoriánus atya volt és 
sokáig müködött Temesvárott az Er- 
zsébetvárosban, Nickyfalvára plébá- 
nosnak nevezte ki. Geh! Ottmár, a 
niczkyfalvai plébánia eddigi admi- 
nisztrátora, a kisjécsas plébámia élére 
került. A püspök Meix xenberger 
Iséván ujmisés papot Ujaradra, Kin- 
czel Istvánt pedig Tornyára nevezte 
ki káplánnak. 

Lindberg disztagsága. Bécsből 
jelentk: Az osatrák fővárosban teg- 
nam összeült a szabadkőműüvesek vi- 
lágszövetségének Kongresszusa, amely 
Limrdberg oceámrepülő pilótát disz- 
tagjává választotta. 
- CGlokler Antat üdvözlése, Gok- 

ler Antal, nyugalnaazott igazgató, 
Magyar Dalárda évtizedeken át volt 
karnagya, joggal vindikálhatja ma- 
gának az oroszlánrészt a temesvári da- 
losok háguai sikeréért, Kiszen az ő ha- 
tártalan lelkesedése és Kivételes hoz- 

3 
a- 

resztül a dalárdát arra a nivóra. 
melynek birtokában nyugodtan 

a 

Antal ezen érdemeinei elismerését je- 
lenti az a marosvásárhelyi távirat is, 
amelyet a Magyar Dalárda győzelme 

Pacha püspök nevenapja. Pacha 

Agost püspök, apostoli kormányzó 

ma ünnepli meg névnapját. Ebből az 

alkalomból a központi papság, vala- 
mint a temesvári hitközségek kül- 

döttsége testületileg keresi fel, hogy, 

üdvkivánatait tolmácsolja. 

- Temesmegyei gyermekek üdülé- 

se. Coste Gyula dr. prefektus lelkes 

kezdeményezésére ötven temesmegyei 

szegény gyermek üdülési lehetőséghez 

jutott. A megye közönségének anyagi 

támogatása mellett testü 
gyermekek az aradmegyei Menyháza 

fürdőhelyen tartózkodnak. ahol gon- 

dos ellátásban részsesülnek és állandó 

felügyelet alatt vannak A gyermekek 
között van tizenkilenc kisebbségi is. 

* Orvosi hir. Dr. Ró n a Nándor, 

azelőtt rendes tanársegéd a baseli egye- 

temi belklinikán, osztályvezető orvos 

a frankfurti belklinikán, tüdőszanató- 

riumi háziorvos Davosban rendelését 

belső betegek számára megkezüte. 

Roentgen. Rendelés a Bánáti házban 

a gyenge 

(Szt. György-tér) III. em. 14, 9-10 és 

alkalmából László marosvásár- 
helyi zenekonzervatoriumi tanár 
zongoramüvész, Haják Károly tai 
nár és hegedümüvész, Berde Má- 
ria ismert irónő, Molter Károly 

és Sehrank tanárnő intéztek most 

Gokler Antal országos főkarnagyhoz. 

A' távírat szövege a következő: A te 
munkád diadalát üdvözöljük 4 hágai 
világsikerben, istem éltessen 

* Olecsó karisbadi étkezőkészletek 
érkeztek. Eladás részletfizetésze Láng 
Vali a Városháza. mellett Telefon 

- Beiratások Az állami magyar 

tannyelvü polgári fiu. és leányiskola 
szeptember 1-5-én tartja a beiratáso- 
kat intézeti helyiségében Belváros, 
Balázstér. II. emelet. A heiratási dij 
100 lei, az egész évi tandij 200 lei. 
Szegénysorsu tanulók tandijmentes- 
séget is kérhetnek Tankönyvekkel az 
intézet segélyalapja látja el a tanuló- 
kat. A javitó- tantervkülönbözeti és 
magánvizsgálatok sorrendje a beira- 
tások alatt az intézet tábláján lát- 
ható. A rendes tanulás szeptember 

fél 3-fél 5. Lift. Telefon 16-29. 24-én veszi kezdetét. 

záértése fejlesztette hesszu időn ke- 

és 

in- ; 

dulhatott a hágai versenyre. Gokler 
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és Báziás között. Oravicáról jelentik: 

ter most ezt a 

Hatok, 

oosztályos ellátás. 

1 zal, 

A megyei nyugdijasok 
sérelmeit orvosolják és a nyugdijak ki- 

számitása revizió alá kerül 

alkalmuk van, hogy nyugdijkiszámi- 

tásuk revizióját kérjék, Szeptember 

ötödikén telik le a határidő, amig a 
revizió iránti kérvények beadhatók, 

A kérvényhez csatolandó a nyugdi- 
jaztatás elrendelő végzés vagy hatá- 
rozat, a nyugdijkönyvecske első 

utolsó lapjának másolata, valamint az 

által kiállitan- 

dó kiszámitási bizonyitvány. A leg- 

több nyugdijasnál hét-nyolc évre visz- 
szamenőleg lesz majd kiutalandó a 
nyugdij. A számvevőségek által ezen 
összeg hívatalból állapitandó meg, te- 
hát leghelyesebb, ha a nyugdijasok az 

illetékes számvevőségektől szerzik be 

és 

illetékes számvevőség 

a szükséges adatokat és sietve bead- 
ják a revizió iránti kérvényeket, mert 

szeptember ötödikén beadási 

határidő. 

lejár a 

.............. 

- Temesvár város uj főügyésze. 

Megirtuk annak idején, hogy a város 

állandó választmánya Cimpone- 

riu Sándor dr. ügyvédet városi fő- 

ügyésszé nevezte ki. A belügyminisz- 
kinevezést megerősi- 

tette. 

- Lassu az épitkezés Magyarorszá- 
gon is. Budapestről jelentik: Arra va. 
ló tekintettel. hogy az épitkezés nem 
érte el a megkivánt tempót, a lekö- 
tött lakásforgalmat a kormány fél- 
esztendővel meghosszabbitotta. Fel- 
mondani eszerint csak a jövő évi má- 
jus elsejére lehet. A bérek makszimu- 
ma az átmeneti időre száz százalékkal 
emelhető. 

* Bánáti Szanatórium, Temesvár- 
Erzsébetváros, Strada Obodescu (Hol- 
ló-utca) 2. felvesz sebészi, nőgyógyár 

szati, ideg, bel- és gyemekbetegeket. 
Röntgen, diatermia, stb. segédvizsgá- 

Első, második és harmadik 

Telefon 2346. 

- Német dalosverseny Dettán. Det- 
áról jelentik: A bánsági német dalos- 

Dettán nagy dalosversenyt 
tartott, amelyen hetven dalárda vett 
részt. A dalosverseny nagy ünnepsé- 
gek keretében folyt le és azon a te- 
mesvári dalárdák közül az Eintracht, 
a Schubert-Liederkranz és a Mehalaer 

szövetség 

Liederkranz nyertek első dijakat. 
- A Déli Hirlas Budapesten allan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 
házában, VIII. Baross-tér 10. 

- Közvetlen vasutvonal Oravica 

K1 assómegye vezetősége ismételten 
kérte a kormányt. hogy tegye lehető- 
vé Báziás-felé 4 vasuti közlekedést az- 

hogy 

vasuti 

mitriu 
aki 

tavaly annak idején jelentet- 
tük - magáévá tette az eszmét, vasár- 
nap váratlanul Oravicán termett. A 
miniszter tárgyalt Corneanu Pé- 
ter dr. prefektussal, Ramneantu 
Patrik szenátorral 
vezetőivel. 

a Jám és Jaszenova közötti 
vonalat ismét megnyissa. Di- 
közlekedésügyi miniszter, 

- mini 

és a megye más 
A Jám-jaszenovai 

megnyitásának ügyét elejtették és azt 
a fervet fogadták el. hogy Oravicáról 
közvetlen vonalat épitenek Báziásra. 
Az uj vonal Jablanicán. Bozovicson 
és Szucsán keresztül haladna Báziás- 
ra. A közlekedésügyi miniszter meg- 
igérte hogy az uj vonal fterveit és 
költségvetéseit elkészitteti. 
ben pedig kiépitteti azt. 

a jövő év- 

l 

I 

vonal 

0. Mit a 
(Szt. György. Deutsches 
cialis arcmassage,szénsavas pakk 
sal. Hajszálak és az összes szép 
hibák végleges eltávolitása. 
hatásu kipróbált szépségápolósz 

Postai szetküldés. 

Sofört 
lehetőleg szerelő vagy mechanikus, 
530 éven felül legyen, 

azonnali belépés 
keres az 

Önk. Mentőtársul 

Mühelymegnyitás 
Szives tudomására hozom hogy Ti 
soara-Gyárváros, Buziási ut 5. s 
mechanikai, autogén-hegesztő és g 
javitó műhelyet nyitottam és átves 
az összes e szakmába vágó munkál 
a legmesszebbmenő garancia mell ! 

Kiváló tisztelettel Antalesc 

Bulapest legalesánb mu 

E 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
omaal 

Abszolut tisztáság, csendes és családi 

Kettő ágyas 

.. 

üztelogl 
El 

analiziseket elvállal. késell 
analizis 80 lei. Levelek 

GARAI tanár, Mnet ztn 
cimre küldendők. mbet ülk 

- Alni 

mesvár1i1 

Keleti pályáudvartól 
levő 

,Deák Ferenc szálloda 
I, Aggteleki-ntca 7. (Saját bá 

inri Telefon 424- 
Ujon an átalakitott 80 szoba, közpol 

fütés, folyóviz a szobákban. 

3 percnyi 

Egy ágyas udvari szobák P. 3504 
; 

/ 
401 

" 

utcai szobák P. 4ö0 
" 7.50 tttti kszaá ó 

Értesítés ! 
Megnyilt a 

RECORD 
tricotage és harisnyaáruház Teme! ni 
vár-Belváros, Hunyadi-utca 5. szán 1 il 
Csendes papirkereskedés melel 
Oriási választék női, férfi és gyermel 
harisnyákban. Nagy raktár kötött me 1 
lény, pullower, kötött kabát és m 
costtim garniturákban. Milanese selye 
nadrág, combinais, férfi és női sal Enyh) 

vállikendők stb. stb. el 

WUl 

Olcsó, szolid, szabott áral 
Megtekintés vételkényszer nélkül. 
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Tricotage és harisnyaáruház 
Temesvár-Belváros, Hunyadi-utcta le. 
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Timisoara-losefin 
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ANAROCHISTÁAK MERÉNYLETE. 

fewyorkból jelentik: A földalatti 
vil- 

lamos katasztrófája ügyében folyik a 

izsgálat Az eddigi jelek szerint a
 ka- 

aszírófa anarchisták merénylete. 

Mint ismeretes, az anarchisták már 

ét izben kiséreltek meg merénylete
t 

földalati vasut ellen, azonban 

eozgyik merényletük sem sikerült. 

/ A bestiális rendőr holnap kerül 

biróság elé. A tizenkét 
esztendős vin- 

Zi leány. akit mult kedden éjjel Lu-
 

ehici Jakab rendőraltiszt a józsef- 

árosi pályaudvaron megerőszakolt, 

/ még mindig a Fehér 
Kereszt-kórház- 

/ ban fekszik. Erős vér
zése még tart és 

/ azt az orvosoknak, akik a gyermek- 

leányt meg is operálták, 
még mindig 

nem tudták elállitani. 
A leány nagyon 

legyöngült és állapota 
immár aggoda- 

lomra ad okot. A bentiá
lis rendőr az 

ügyészség foglya és ügyében holnap 

delelőtt tartija meg a tárgyalást 
a tör- 

vényszék. A vádat maga
 Seciure- 

anu Romulusz 
fogja 

képviselni. A tárgyalás 
elnöke A tha- 

táblabiró lesz. A védelmet 

vezetőügyész 

nasiu 

mMurarescu Vichentie dr. látja el. 

A városi zeneiskola beiratás
ai. A 

temesvári városi zene
iskolába a jövő 

tanévre érvényes beiratáso
k szeptem- 

ber hó harmadikán kezdődn
ek és szep- 

tomber üzenötödikéig tar
tanak. 

Alami tulajdonba kerül a Te- 

A kormány el- 

Temesvár-lippai 
mesvár-lippai vasut. 

határozta, hogy a 

vasutvonalat véglegesen állami tulai- 

donba veszi át és a részvényesektől 

„ részvényeket megszerzi. A belügy- 

leiratot intézett Te- miniszter most 

mesvár városához, amelyet felszólit, 

lépjen érintkezésbe a részvényesekkel 

részvényeiknek átengedése iránt. Ma- 

gának Temesvár városának három- 

száznyolevankét ilyen részvénye van. 

Az államnak az a szándéka, hogy a 

részvényekért öt százalékos állami 

kötvényeket ad cserébe. 

NFarkas Imrét ujból megoperál- 

ták. Budapestről jelentik: Farkas 

Imre, az ismert költő és operettszer- 

ző most már harmadszor betegedett 

meg vakbélgyulladásban. A harmadik 

rajta 

müttl Hümér tanár. A beteg iró 

már jobban érzi magát. 

* Kenyhaberendezések, alpakka evő- 

aszközök. asztali tárgyak lakásdiszi- 

tési cikkek! leszállitott áron kaph: 

tók Seherter Ottó vaskereskedésé- 

ben, Timisoara, Belváros. 

Esgy hajó lángokban. Londonból 

jelentik: A Port Napier nevü angol 

operációt csütörtökön végezte 

hajó, mely Samoa szigete felé volt ut- 

ban. rádiójelentést adott le 

kikötői hatóságoknak, 

tüzvész keletkezett. 

az angol 

hogy a hajón 

A tüz annál na- 

gyobb veszélyt rejt magában, mert a 

hajón gyufát és petroleumot szálli- 

tanak. ugy hogy a hajót robbanás ve- 

szedelme fenyegeti. 

- Hetven éves magánzó öngyilkos- 

sága. Pavlovics János hetven 

esztendős magánzó tegnap este hét 

órakor Helvét-utca 20c. szám alatt le- 

vő lakásán felakasztotta magát. Mire 

tettét észrevették, már halott volt. Tet- 

tét állitólag életuntságból követte el. 

Holttestét a józsefvárosi temető hulla- 

házába szállitották. 

* A Royal-bar kitünő müvészgár- 

dája folyó hó 16-tól teljesen uj szá- 

mokat mutat be. A rendkivül nagy 
érdeklődés miatt ajánlatos asztalokat 

előre foglalni. Tekintettel a müsor 

nagy terjedelmére, pont 1024 órai Kkez- 

i i 

gyönyörü 

felülmulva 

A tehetséges ügyvéd 
Irta: Pierre Valdagne 

- Nem uraim, azt nem merem álli- 

tani, hogy ellenfelem rosszhiszemül! 

Én nem nyulok ilyen fegyverhez. És 

nem fogok ugy küzdeni ebben a perc- 

ben, mint Marnier ur! Elmondom véd- 

beszédemet és semmi egyebet. Vajjon 

miért vetette ez a gazdag és hatalmas 

ember minden befolyását latba, hogy 

vádencemet kifossza? Miért akarja e- 

tőle 

méter területet, amelyet ő törvényes 
ragadni azt a néhány négyze- 

ökség alapján bir? Az ilyen lelket- 

en kizsákmányolókat, akik merésze- 

lik a jogot aljas érdekeik védelmére 

szólitani, pelengérre kell állitani. A 

biróság méltányos lesz! 

Marnier ur dühtől tajtékozva, 
vér- 

vörös ábrázattal, hagyta el a vesztett 

csata szinhelyét, a legválogatottabb 

sórtéseket zuditva annak az ügyvéd- 

nek a fejére, aki őt, a környék leg- 

gazdagabb emberét becsületében mer- 

te megtámadni. 

- Ehez szólj, ha tudsz! Nem fog
od 

elhinni! Elvesztettem egy pert! Amit 

csak megnyerni lehetett! 
Elvesztettem 

emiatt a nyomorult Bresson Aristide 

miatt, aki azt merészelte állitani. 
hogy 

rosszhiszemü vagyok! 

Nyugodj meg, apám . 

Nem! Azért sem fogok megnyu- 

godni. 

Bresson kerülni! 

Madame Gagne a város végén lakik 

vöru XV. Lajos korabeli pa
lotá- 

jában. Igen szellemes és kedves idő- 

sebb hölgy, aki rajong a fiata
lságért 

és gyakran ad estélyeket. A 
vendégei 

között volt Marnier kisasszony is, de 

csak egyedül, mert az édesapja 
utálja 

az embereket és csak eg
y kedves fog- 

lalkozása van. a pereskedés. Marnier 

Eliz kisasszony roppant bájos és e
gy 

fiatalember 
barnabőrü, szépszemü 

erősen udvarol neki. Rájönnek, hogy 

nagyon sokban egyezik az izlésük. A 

férfi telve energiával, tetterővel, bu
z- 

gósággal s a lány rajong mindenért, 

ami merész és lovagias. Nem ismerik 

egymást, de Eliz szivében már gye
n 

géd érzelmek ébredeznek s a férfi saj- 

nálkozva bucsuzik, a háziasszonyhoz 

sietve. 

- Ki ez az elragadó lányka rózsa- 

szin ruhában, akivel éppen most tán
- 

coltam? - kérdi. 
...u.am eamemnema 

= Mindenki mulatni fog, aki csak 

felkeresi szeptember I. és 2. napjain a 

Luna Parkot. A TAC nyári mulatsága 

minden hasonló esemény jelentőségél 

mindenkinek azt fogja 

nyujtani, amire vágyik. A céllövészet, 

sorsjáték, tombola, gyermeszépségver- 

seny, jazzband, olasz utcai énekes ak- 

tuális strófái és a többi látványosság 

közül mindenki azt választhatja ki. 

ami neki tetszik. A komoly sportese- 

mények barátai szintén meg lehetnek 

elégedve. mert a Kinizsi. Banatul, 
7 z A é " TMTE és TAC csapatainak körmér- 

kőzése mindenki igényét kielégiti. 

Fzenkivül természetesen minden 

más 

más 

sportág is képviselethez jut a 

jubiláris ünnepélyen. mely ilyformán 

a temesvári sportélet kiemelkedő ese- 

mény lesz. 

A kezem közé fog még ez a 

- Marnier Eliz kisasszony, elraga- 

dó gyermek. 

- Edes istenem! - kiált fel a fiatal- 

ember és szó nélkül elrohan. 

Néhány perc mulva egy rózsaszin- 

ruhás lánykának akad kérdezni valója 

Gagnenétől. 

- Ki ez az okosfejü fiatalember. 

akivel most táncoltam? 

- Bresson Most 

itt telepedett 

Aristide ügyvéd. 

jött nemrég Párizsból, 

meg. 

- szent Atyám! - sikolt Eliz, s kis 

hija, hogy nem ájul a háziasszony 

karjába. 

Madame Gagne érdeklődött és most 

a szerencsétlen már pontosan tudta 

per történetét. Bresson remeg és bá- 

tortalan. Eliznek vörös a szeme a sok 

sirástól. De végül mégis 
csak ő szedi ; 

egy orvosnő. Székelyudvarhe
lyről je- 

össze magát: 

Beszélni fogok az apámmal! Ö 

nagyon szeret és nem fog 
tudni ellen- 

állani a könnyeimnek! 

Mikor Eliz belépett édesapja szobaá- 

jába, az éppen egy ujabb hatalmas 

periratban volt elmélyedve. 
Még mor- 

gósabbnak, még dühösebbnek 
látezik, 

mint rendesen. De 
ime, megszólal: 

Mondd csak, kicsikém! 
Ügy-e tu- 

hogy ötezer frankot követelek dod,. 

Ramolardtól, akinek 
a birkái legelték 

a rétemet? 

Tudom, apám. 

- Ezt a pert pedig meg akarom 

nyerni! Nagyszerü ötletem támadt. 

Multkor azért vesztettem
 el a peremet. 

mert az az ökör volt az ügyvédem. 

Mi lenne, ha Bressonre biznám az 

ügyemet? Igaz, hogy csunyán bánt el 

velem, de mégis csak tehetséges fiu! 

Bresson megnyeri a pert, bizonyos
 va- 

gyok benne! 

b, apám. én bizonyos vagyok 

benne, teljesen bizonyos! i 

Csak nem tudom, hogy haj
landó 

lesz-e vállalni azok után, amit rólam 

mondott? 

Bizd csak rám, drága. jó apám. 

majd én rábeszélem! Még ma este szó- 

lok neki! 

Lám, lám", - mormogta Marnier, 

nikor lánya könnyedér. mint az esti 

szellő,. dalolva kilibbent a szobából. 

Biciklizők balesete. Ardelean Já- 

nos huszonnégy éves cipész, aki a Hun- 

gária-ut 7. szám alatt lakik, kerékpár- 

ral haladt a Rékási uton és felbukott. 

A fején, bal lapockáján és jobb kar- 

ján szenvedett sérüléseket. Hasonló 

baleset érte ugyancsak a Rékási-uton 

Bauer György tizenkilenc éves ker- 

tészt,. aki a Hattyu-utca 39. szám alatt 

lakik. A jobb csipőjén és mindkét kar- 

ján szenvedett zuzódásokat. A mentők 

mindkettőt első segélyben részesitet- 

ték és lakásukra vitték őket. 

ÉEg az erdő. Ruszkabányáról je- 

lentik: A község határában levő erdő 

kigyulladt. Már-már sikerült a tüzet 

eloltani, amikor tegnap délben óriási 

szélvihar támadt, amely a tüzet még 

jobban fokozta. A veszedelem egyre 

nagyobb méreteket ölt. 

I2 szobis 
1 

házak heti és havi f 

részletfizetésre Ka dostelep 

eladók Telef.: 11-03 intézőségénél 

í 

5. eldai 

SZAKITOTTAK. Kik? 

ők. Krausz Simon és 

Hát 

Titkos 

Hona. Az egész világon tudtak 

erről a barátságról, A dolog nem 

volt titkos, hogy Titkos Hona, a 

nagy pesti szinésznő és Krausz 

Simon, a nagy bankember jó ba- 

élnek 

Mindkettőnek jó reklám volt ez 

a barátság. Titkos Ionának jó 

rátságban egymással. 

volt. hogy ilyen gazdag barátja 

és Krausz Simonnak emelte a 

hitelét, hogy még Titkos Ilona 

elégiteni. 

Most aztán az a meglepő hir ér 

kezik Karlsbadból, ahol Titkos 

és Krausz nyaralnak, hogy sza- 

kitottak egymással. A szakitás 

oka anyagi kérdésekben reilik. 

igényeit is ki tudja 

Szóval már Krausz Simon sem 

győzte Titkos Ilona tulzott kö- 

veteléseit. 

Morftiummal megmérgezte magá
t 

lentik: Paszkusz Ilona dr. ismert 

orvosnő, axki Vánkvy Kálmán dr. 

orvos felesége volt, morfiummal meg- 

Tettének okát nem 

tudják. Az orvosnő nagyon népszerü 
mégezte magát. 

volt a szegények között. akiket nem- 

hanem tanáccsal és 

pénzzel is támogatott. Temetésén ezer- 
csak gyógyitott, 

nél több szegény vett rész. 

- Pestis egy hajón. Berlinből je- 

lentik: A baltimorei kikötőbei tegnap 

befutott egy hajó, melynek utasai kö- 

zött sárga pestis tört ki. A hajón hat 

halott volt és kilenc sulyos beteg. A 

kikötő egészségügyi hatóságok kétség- 

telenül megállapitották, hogy a sze- 

rencsétlen emberek pestisben pusz- 

tultak el. Az életben maradt tizenhat 

utast elkülönitették és megtették a 

szükséges óvintézkedéseket, hogy a 

járvány tovább ne terjedjen. 

- Életunt asszony. N a g y György- 

né huszonnyolc éves háztartásbeli nő 

tegnap délben Pacsirta utca 35. szám 

alatt levő lakásán öngyilkossági szán- 

dékból kőszódaoldatot ivott. A mentő- 

ket hivták hozzá, akik a koórházba szál- 

litani akarták, kérésére azonban, mi- 

után sok tejet itattak vele, a lakásán 

hagyták. Állapota könnyebb. Tettének 
okát vonakodott megmondani. 

* Zsuzsi Lloyd-sori bütféjében négy- 

fogásos ebéd kenyérrel és kiszolgálás- 

sal 35 lei. Naponta frissen csapolt sör. 

Azonkivül 50 leies menü következő ét- 

lappal: zöldbab leves. kelkáposzta fel- 

téttel, sertés karaj garnirozva salátá- 

val, kifli koch. - Tejes ételek is kap- 

hatók. Egy esti ebéd 30 lei. 

zések befőzni 

olfogadtatnak. 

Előjegy- 

való görög dinnyékre 

..... 

Zsidó ünnepi 
Imnakönyvek 

GALAMBOSNÁL 
Telefomn 12-57 2389 

.... 

Oravicára 
és 

Orsovára 
átadott szállitmányokat 

IS 
24 órán belül garancia mellett 

kézbesitjük. 
„Rapia' szállitási vállalat 
Bulev. Carol (Hunyady-ut) 46. sz. 

Telefon 371. 2429 

.
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Szölkélk 
a figárómesterek versenyén, amelynek há- 

rom meodelljét a zsüri kitünteite 
Telesvár, aug. 28. 

A női fodrászok 

véget ért. A négy hétig tarto kurzust 

szaktanfolyama 

vizsga zárta be. Vasárnap este nagy 

izgalom, kisdiákos drukk vett erőt a 

versenyzőkön. A modelleket is egy- 

ilormán izgatta, hogy melyik lesz a 

jegszebb és érthető kiváncisággal 

vizsgálgatták egymást Kilenc órakor 

szép számu közönség asszisztálása 

mellett megkezdődött a verseny. Az 

asztaloknál szabályos sorrendben ül- 

nek a modellek és a mesterek harci 

eszközzel a kezében várták a startott. 

Rövidesen csattogni kezdtek a sütő- 

vasak, előkerültek az álhajak és ké- 

szültek a pompás estélyi 

Ovatosan vigyázva dolgoztak a mes- 

frizurák. 

terek, gondosan meg-megnézték, fe- 

lülbirálták és dolgoztak tovább. 

A pártnereik is nagyon kedvesek 

voltak, valami groteszk félszeg- 

séggel ültek, láthatólag féltek, 

Kedvenc szinésze 

hogyha megmozdulnak megzavar- 

iják a mestert és akkor pedig köny- 

nyen rossz vége lehet a szép álom- 

nak. 

Tiz óra. A munka kész és nyugodtan 

viszgálják a müremeket. Megindul a 

hosszu menet, katonás rendben. Elől 

halad a generális Csipesz Márton 

a pártnerével, mögöttük pedig hosz- 

szan kigyózik a versenyzők tömege. 

Az alsó teremben egy hosszu asztal- 

nál leülnek. A mesterek még egy 

utolsó bucsut mondanak, végignézik 

raodelleiket és kivonulnak a teremből. 

Most jön csak az igazi nagy drukk. 

Mindegyiknek a mellén nagy papen- 

dekliszám van. A zsüritagok, három 

közismert temesvári müvész, Sipos 

András szobrász, Sinkovich 

Dezső és Valceanu festők képvi- 

selik a müvészvilágot és a borbély és 

fodrász szakszervezet részéről G a I- 

1ik Nándor aradi női fodrász és 

Ramminger István nagyváradi 

hölgyfodrász és szinházi fodrász, Po- 

povics Imre a szabóság ügyvezető 

elnöke. A zsüri feje Oprea János, a 

kamara elnöke. 

A zsüri tagjai figyelmesen meg- 

méznek minden egyes fejet, gon- 

dosan körülvizsgálják és tetszé- 
süknek vagy nemtetszésüknek ki- 

fejezést adva buzgón jegyeznek, 

osztályoznak. 

A legcsinosabb fej tulajdonosa egy 
bájos szőke leányka, nagyon hercigen 

alt és olyan mondhatatlan félelem ült 

az arcán, hogy már attól tartottam, 

hogy mindjárt elpityeredik. A vizs- 

gának vége, mindenki felelt már és 

most jön az osztályozás. A zsüri is- 

mét kijön és ezzel megindul a menet, e.. . 

vissza a terembe. i Brigitte Heim, Edith Jehanne, 

Uno Henning 
A szinpadon elfoglalja a zsüri a 

hbelyét. Oprea Jáncs kamarai elnök 

szép beszédet mond, melyben buzditja 

a tagokat a további kitartásra és a 

beszéd végeztével felolvassa 

döntését. A beszéd alatt már tükön 

ülnek a derék versenyzők és főleg 

partnereik. Egy bájos fekete kislány, 
kettes számu, szivére szoritja kezét és 
sóhajtózik. Vigasztalni kezdem, győ- 
zelemmel kecsegtetem. Kétkedőleg 

néz rám, de azért hiszi A favoritom 

a kis szőke nem nyert, de azért meg 
vagyok elégedve. 

legezebb győzött. Az 
első egy magas karcsu szőke kis- 

a zsüri 

A három 

lány, nyolcas számu. 

Micinek hivják, 

nem hitte 

Esperschitz 

Nagyon boldog, 

volna, hogy ő fog 

nyerni. , 

A partnere, a vizsga igazi hőse Mar- 

tin János. A második dij nyertese 

szintén szőke, hiába a szőkék előny- 
ben vannak, Huck Magda német 

lányka, filmszinésznő szeretne lenni. 

Harry Piel, az ő 

partnernője óhajtana lenni A har- 

madik győztes az a kis fekete lányka, 

aki olyan rettenetesen izgult mellet- 

tem. Buschbaeher Amália, na- 

gyon örül, hogy ő is nyert. Szenvedé- 

lyesen szeret táncolni. Kérésemre, 

hogy szeretne-e hires filmszinésznő 

lenni - határozott nemmel felel Ez 

a kislány tehát nagyon gyanus, való- 

szinüleg szerelmes és férjhez szeretne 

menni. Nem baj, ami késik az nem 

(ike.) mulik. 
semmaausamoaaa s.msmemaommmsmmassammmmma 

Augusztus 28. (Kedd.) 

óra 45: Zenekari hangverseny. 8 óra: 

Szimfonikus hangverseny, 11 óra: Ci- 

gányzene. Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra 15: 

Budapest. 5 

Délutáni hangverseny, 8 óra 45: Szim- 

fonikus hangverseny. Breslau. 12 óra 

20: Zene. 4 óra 30: Keringődélután. 
BErünn. 11 óra: Zene. 5 óra: Zenekari 
hangverseny, 8 óra 30: Eeti hangver- 
seny. Berlin. 5 óra 30: Zenekari hang- 
verseny. Frankfurt, 12 óra 30: Zene. 9 
óra 30: Tánczene. Kattowitz. 
Kamarazene, 8 óra 15: Esti hangver- 
senyátvitel Varsóból. 11 óra 30: Tánc- 

6 óra: 

zene. Königsberg. 11 óra 30. Zene 4 
óra 30: Szórakoztató zene. 10 óra 30: 
Orosz zene. Langenberg. 6 óra: 
Sehrammelzene. Leipzig. 12 óra: Zene. 
4 óra 30: Zenekari hangverseny, Mün- 
chen. 1 óra: Kamarazene 4 óra 15: 

óra: Könnyü zene. Stuttgart. 4 óra 15: 

Szórakoztató zene. Varsó, 6 óra: Ka- 

marazene. 8 óra 15: Szimfonikus hang- 

verseny. 

Augusztus 28. (Szerda.) Budapest. 

12 óra: Cigányzene. 5 óra 45: Régi és 

8 óra 15: Katona- 

zene. 10 óra 30: Énekeskvartett. Bécs. 

11 óra: Zene. 4 óra 30: Zenekari nang- 

verseny. 8 óra: Beethoven kilencedik 

szimfoniájának 

modern tánczene. 

átvitele Salzburgból. 

9 óra 20: Operamelodiák Breslau. 12 

óra 20: Zene. 8 óra 30: Visszaemléke- 

zés Klabundra. 9 óra 20: Énekhang- 

verseny. Brünn. 11 óra: Zene. 5 óra: 

Délutáni hangverseny. 7 óra 10: Orosz- 

est. Berlin. 5 óra 30: Szórakoztató ze- 

ne. Frankfurt. 4 óra 35: Zenekari 

hangverseny. 8 óra 15: Esti hangver- 

seny. Hamburg. 12 óra 30: Zene. 2 óra: 
Ének- és áriaest. 8 óra 15: Szimfonikus 
hangverseny. Prága. 12 óra: Zene. 5 

Belvárosi Mo 

Zenekari hangverseny, 4 óra 15: Olasz 

zene. Kattowitz. 6 óra: Délutáni hang- 
-. 

zi: Kedd (augusztus 28.) 

Gyárvárosi Mozi: Szerda, csütörtök (aug. 29, 30.) 

fJealhanne 
ILJA EHRENBU 

Egy történelmi rész a cárizmus bukásából. 

A főszer 

G. W. 

Az előadások kezdete: 

1ey szerelme 
o 

R G orosz regénye után. 

epekben: 

Scenárium : 

Ladislaus Vajda 

Rendezte: 

Babst. 

Monopol: Matador-Film, Brasov. 
. 

ő és 9 órakor. 
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Temesvár 

egy héttel a 

1928. angusztu- 2 

versenyátvitel Varsóból, 8 óra 

Eeti 

Köüönigsberg. 11 óra 30: Zene. 5 

hangversenyátvitel Varsó 

Dpélutáni hangverséeny, 8 óra 35: 

hangverseny. 10 óra 30: (Fánc 

Langenberg. 1 óra: Zene. 6 óra: 

utáni hangverseny. Leipzig. 3 

Szórakoztató zene. § óra iő: Öpet 

zene. 10 óra 15: Tánczene. Prága 

óra: Zene. 5 óra: Délutáni hane Í 

eny Stuttgart. 4 óra 15: Delő 

hangverseny. 8 óra lő: Zenekari hi 

verseny. Varsó. 6 óra: Délutáni h 

verseny, 8 óra 30: Esti hangverser 

sam 

ori 
yeras 

.. 

Megkezdődtek a bainoki mérkoözé 
mege sportkerülete, 

többieket, már val 

nap rendezte az első bajnoki med 

ket. A mérkőzések nagyobb megle 

tést nem hoztak, mert mindenütt a 

beigazolva a Da 

forma realitását. A TAC a Rap 

verte 7:0 (4:0) arányban, mig a K 

zsi az Unio ellen 14:1 (6:1) hatal 

gólaránnyal győzött. A Banatu 

UDR ellen 4:1 (2:0) arányban ny 

meg a meccset, a Fratelia pedig a 

dimát 2:1 (1:0) 

két pontot szerzett 

elsőosztályu bajnoki listán. A mi 

dik osztályban a Zsombolyai SE- 

(1d) arányban győzött a Fortunál 

ezzel a második osztály favoritja 

Futballisták balesete. Resic:i 
Resicai futballisták vas 

Anin: 

voritok győztek 

arányban legy 

megérdemelt 

jelentik: 

nap délben autóbuszon 

utaztak, hogy ott résztvegyenek 

futballmeccsen. Mikor Krassovát 

hagyták és már közel voltak An 

hoz, az autóbusz hirtelen felford 

A futballisták 

sebb sérüléseket szenvedtek. A sofi 

rel együtt felállitották az autóbu 

és nemsokára folytatták utjukat. 

Bárány István ujabb sikere. Bu 

pestről jelentik: A Lágymányosan 

sárnap délután folyt le a műegyet! 
országos uszóversenye. A százméte 

szerencsére csak 

gyorsuszási vándordijat háromsez 

védés után Bárány István vés sek egy 6 

gesen megnyerte. Budapest város 1 Msr , 

teletdiját a nyolcszáz méteres, m t ldni 
uszásban Halasy Olivér vitte e 

* Ui vivótanfolyam kezdődik sz 8. 
tember elsején Pellesrini m 

ternél urak. hölgyek és gyermel 38 0ily 

részére. Beiratkozni már most le mo 

minden nap délután négy és hét i k 

között Piata Tepes Voda (Lenau4 lén 

2. szám alatt. 

Ertesités! 
Van szerencsém Utaságod becses )h 

tudomására hozni, hogy Temesvár II ly, 
Str. Barbu Delavrancea (Galamb 
25. szám (volt Ficzay Károly cég 
alatt saját házamban 

nmi reszlant Ebtni 
a legujabb szerkezetüű gépekkel be 
rendeztem és azt 

Ei Bináti Reszelővág zlet 

g 

ö zih 
lu1 1 

cimen fogom tovább vezetni 
Miután kérem az érdekelteket, ho 

a régi reszelőket ujra vágattasák 
letemben és meg lesznek győződve 

arról, hogy kemény, éles és egyene s 
reszelőket származtatok vissza, mer 
az uj és nálam készült felvágott r 
szelők közt különbség nincs. 
Áruim tökéletességéről próbarendelés 

utján meggyőződhetik. h 
Uraságod jóindulatába ajánlva m e 

gam, maradok " ee 
kíiváló tisztelette 14 

2171 Berger Árpád 



augusztu- 20 

próhirdetesek 
mőfizetőink abban a kedvezmény- 

részesülnek, hogy az utolsó elő- 

tési nyugta felmutatása ellenében 

ken közölhetnek egy tiz szó
lg ter- 

apróhirdetést. 

izmesternek felvétetik gyermek- 
mintelen házaspár. Az asszony bejáró- 

hönek. III. Teleky-utca 2. (2387) 

eobizható házmesterpár szept. 
ére kerestetik. Galgon Gyula, 

(2448) 

biró lapárusitók 

agas jutalékkal azonnal fel- 

étetnek a lap kiadóhivatalá- 

Allást keres 

ugdijazott iparfelügyelőségi tiszt- 

iselő. iparvállalatoknál, bárminemü 

lkalmazást keres. Cim M. P., Bul. 
erthelot 21, I. 4. 

(ors- és gépirónő egy évi gya- 

akorlattal 1-ére állást keres. Cim 

uia kiadóban. (2445) 

l z z 

Adás-vétel 

lapolban levő férfi és női ruhák 

eeladók. Cim a kiadóban. (5629) 

; kség dupla kemencével teljesen 

bberendezve, üzlethelyiség és lakás- 

nni sal kedvezően átvehető. III. Teleky- 

mulii , karban lévő „Eka" gyermek- 

m A kocsi eladó. Cim: I. ker., Rezső- 

utca 3. Pupu Jakab. (2437) 

"álószoba (ó-német) olcsón 

A eladó. Erzsébetváros, Templom-utca 
1 7. Bancsov. 

éképületekkel 104 (1-öl telekkel. 
Krisán telep, III. utca 12. (2451) 

mörös áfonya befőzésre kapható. 
Galgon Gyula füszerkereskedésében, 

(2442) 
ahb sikere ! 

eresek egy 6-8 szobás lakást a 
Lloyd-soron vagy a Ligetuton. Ci- 

meket „Modern jeligére a kiadóba 
ums kérek. (6412) 

4a szobás és egy 4 szobás egymásba 
mi nyiló lakást keresek nov. elsejére. 

meket a kiadóba kérek. „Kelle- 
mes otthon" jeligére. (6413) 

szobás modern kertes lakást sür- 
gősen keresek. Cimeket a kiadóba 
kérek „Szép otthon" jeligére. (3786) 

zerényen butorozott szoba kony- 
bás lakás eladó. Cim: II. ker., Ga- 

* lamb utca 27, megtekinthető d. u. 

5-7 ig. (2440) 

7e] ülönbejáratu butorozott szoba 

0s konyhahasználattal kiadó. Cim: 
Eötvös-utca 10. (2443) 

e gy szoba-konyha, éléskamra szept. 

1-ére kiadó. Mehala, Vársor 32. 
2450) 

Különféle 

zegységes jogositott legujabb 

rendszerügyorsirást 18 
óra alatt tanitja. Haladóknak 
korrepetálás vitairás. Rövide- 
sen sebességük kétszeresét irhatják. 
Könyvvitel, levelezés, 
hbelyesirás, gépirás, min- 

dennemű irodai munkálatok gyakor- 
lati uton. Engelmann, okl. gyorsiró, 

könyvelő, levelező, Hunyady-ut 17., 
II. em. 12 a. (73) 

(2444) 

(2441) 

Ááz eladó: egy szoba-konyha, mel- 
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rálynő 

kovszkij Ivánnal. Felhivták a lakos- 

ban hangra nyitotta volna a száját. 
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Királynő és kalandor 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 

57 (Folytatás.) 

(Utánnyomás tilos.) 

Reggelre falragaszok jelentek meg, 

amelyek hirdették, hogy Eudoxia ki- 

ma tartja esküvőjét Kerzi- 

ságot, hogy ablakait s erkélyeit virág- 

gal és szőnyeggel diszitse, a házak or- 

máira pedig tüzze ki a kKarill lobogót. 

A királynő reggel azonnal intézke- 

dett, hogy az éjszaka őrizetbevett Ele- 

uteriosz archimandritát engedjék sza- 

badon. Ugyanakkor üzent a metropo- 

litának, hogy déli tizenkét órakor lesz 

az esküvő és az a kivánsága, hogy az 

egyházi szertartást a metropolita vé- 

gezze. A metropolita azonban bocsána- 

tot kért. hogy ezt nem teheti, 

halálos beteg. Hogy ezt bebizonyitsa, 

mindjárt ágyba is feküdt 

orvost hivatott magához, akik megál- 

lapitották, hogy a metropolita vesze- 

delmesen beteg. Pedig hát a királynő 

tudta, hogy nincsen annak 

egyéb baja, csak az. 

mivel 

és három 

semmi 

az archi- 

mandritán esett sérelemért igy akar 

bosszut állani. 

hogy 

Kerzikovszkij vállat vont, amikor a 

metropolita betegségéről hallott és in- 

tézkedett, hogy a szertartás végzésével 

bizzanak meg egy alsóbbrendü papot. 

Nagy néptömeg verődött össze az 

utcákon, mikor a jegyespár kisérve a 

kormány tagjaitól és az ország ismer- 

tebb személyiségeitől autókon a szé- 

kesegyházba vonult. A szépséges ki- 

rálynőt mindenki megbámulta, Csak 

egy kissé igen halványnak találták. 

A székesegyház is zsufolva volt. Az 

orgona bugott. Az ének szolt Majd 

megkezdődött a szertartás. 

A lelkész feltette Kerzikovszkijnak 

a kérdést: 

- Kerzikovszkij Iván, szereted-e 

Eudoxia királynőt és óhajtod-e fele- 

ségedül? 

Ércesen és az egész templomban 

messze hallható hangon válaszoltKer- 

zikovszkij: 

- Igen. 

A pap azután a királynőhöz for- 

dult: 

- Endoxia királynő, Ieten előtt 

egyiforma nő milliónyi nővéreddel. 

szereted-e és akarod-e Kerzikovszkij 

Ivánt férjedül? 

A királynő arcát egyszerre 

tötte a pir. Szólni akart, mielőtt azon- 

elön- 

Kerzikovszkij merően a szeme közé 

nézett. A pir olyan hirtelen, miként 

jött, ugy tünt el a királynő arcáról és 

lassan, alig érthetően lehelte ki ma- 

gából a szót: 

- Igen. 

A pap rájuk adta az áldását, kicse- 

rélte gyürüjüket, ujból mezgáldotta 

őket és a térdeplők fölé tartva kiter- 
jesztett kezeit, énekelte: 

- Goszpodi pomiluj! 

És felzugott az orgona és a karill- 

grádi opera énekkara öblösen 

kelte: 

- Goszpodi pomiluj! 

Az egyházi szertartás után az uj 

pár ünnepélyesen visszavonult a ko- 

nakba. 

Utcahosszat a tömeg mindenütt él- 

jenezte őket és virágot dobált autó- 

jukba. 

éne- 

A konakban fogadták a miniszte- 

rek, a külföldi képviselők, a parla- 

ment és a politikusok üdvkivánságait. 

Azután a lakoma következett, a 

mely a késő éjjeli órákig tartott 

Közel járt már az éjfél, amikor 

Kerzikovszkij megsugta feleségenek, 

hogy vonuljanak vissza. 

Eudoxia felállott, férje karjára tá- 

maszkodott, megbiccentette a vendé- 

gek felé a fejét és azután Kerzikevsz- 

hijval kivonult a teremből. 

királynőt belső 

termei felé vezette és ott engedelmet 

kért, hogy rövid időre magára hagy- 

Kerzikovszkij a 

hassa. A királynő udvarhölgyeivel 

bevonult szobáiba. Ott a szobalányok 

levetkőztették, majd ráadták az éijjeli 

ruháját. 

Azután magára hagyták. 

A királynő nyitott szemmel feküdt 

Feltette 

magában, hogy a nászéjszakán enge- 

delmes feleség lesz és minden asszo- 

ágyában és várta a férjét. 

nyi erejével, minden szereimi müvé- 

szetével azon lesz, hogy Kerzikovsz- 

kij Ivánt magának meghóditsa. Azon 

lesz, hogy férje, aki eddig akaratának 

erejével uralkodott rajta, mo-t szelid 

férjjé, turbkoló galambfivá változ- 

zék. 

Végre nyilott az ajtó és belépett 

rajta Kerzikovszkij Iván. Azonban 

nem ugy volt öltözve, mint az olyan 

férj, aki nászéjszakáját, akarja tar- 

tani. 

Kerzikovszki Ivánon pilótaruha 

volt. 

Odalépett az ágyhoz és megszólalt: 

- Tegnap a nászéjszaka örömeiről 

beszéltél nekem, Eudoxia! Azt mond- 

tad, hogy ezen az éjszakán Kifejted 

minden bübájodat és hatalmadba ke- 

ritesz engem, Én pedig azt feleltem 

neked, hogy majd a nászéjszakán 

adom meg neked a választ. Nos. az 

idő elkövetkezett. Halljad meg a vá- 
laszomat. Eudoxia, én lemondok a 

Hiszen 

a nászéjszakámat már rég megtartot- 

tam veled. Nekem csak az volt a cé- 

nászéjszaka örömeiről veled. 

lom, hogy feleségemmé tegyelek és ez 

most megtörtént. Hogy itt turbékol- 

jak veled, arra nincsen időm. Most el- 

a kasté- 

Iyomban ott tartom már hónapok óta 

Vardarovics Zdenkót, Visszaadom ne- 

ki a szabadságát. Elviszem külföldre 

oda, ahová akarja. Ott aztán, ha ugy 

tetszik neki, folytathatja ellened a 

forradalmat, Nekem érdekemben ál- 

lott, hogy előbb ne fosszon meg a tró- 

nodtól, mielőtt feleségül veszlek, mert 

királynőt Tudja 

az ég, de egyszer megfogadtam ma- 

gamban, hogy Eudoxia királynő lesz 

a feleségem és bárha azóta irántad 

való szerelmem már rég elpárolgo 

magamnak tett fogadalmamat mégis 

megyek Carboniába, ahol 

akartam feleségül. 

be akartam tartani és be is tartottam, 

- Azért nem akartam, hogy Var- 

darovics megfosszon a trónodtól idő- 

előtt. Most már aztán megteheti, ha 

még kedve tartja. Visszaadom tehát a 

szabadságát az öregnek. 

lőzépemmel Rómába szállok, ahol egy 

kis kardalosnő vár reám. A Teatro 

Fenice tagja a kicsike. Nem tudja, 

hogy ki vagyok, nem tudja, hogy 

mennyi a pénzem és mennyi a hatal- 

mam. De szeret és vele akarok tölte 

néhány hetet. Mintha veled tölteném 

a mézesheteket. csak éppen a személy 

imás. 

(Folytatás köv.) 

aztán repü- 
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Mindenkinek 
nagyon 
fontos 

elolvasnmni! 

Október 1-től 

a Déli Hirlap előfizetési árai a követ- 

kezők lesznek: 

Temesvárott és vidéken házhoz 

kézbesitve: , 

Egy hónapra 80 lei 

Negyed évre 240 lei 

Fél évre 450 lei 

Egész évre 900 lei 

Temesvárott, ha az előfizető sze- 

mélyesen veszi át a lapot a kiadó- 

hivataiban: 

Egy hónapra 70 lei 

Negyed évre 210 lei 

Fél évre 400 lei 

Egész évre 800 lei 

Állami tisztviselők és állami nyuzg- 

dijasok lakásra való kézbesitéssel: 

Egy hónapra 60 lei 

Negyed évre 180 lei 

Fél évre 340 lei 

Egész évre 680 lei 

Állami tisztviselők és állami nyug- 

diijasok, ha személyesen veszik át 

a lapot a kiadóhivatalban: 

Egy hónapra 55 lei 

Negyed évre 165 lei 

Fél évre 300 lei 

Egész évre 600 lei 

e Az állami nyugdijasok és állami 

tisztviselők tehát huszonöt százalékos 

kedvezményt élveznek. Emellett a 

többi kedvezmény is megmarad ugy. 

hogy aki előfizet nemcsak a legfrisebb 

hireket kapja, hanem minden nap tár- 

cát, regényt, rádiómüsort, tőzsdei ár- 

folyamokat, terményárakat, politikai, 

irodalmi és közgazdasági cikkeket, 

valamint sportrovatot, továbbá egy- 

szer havonként egy tiz szavas apró- 

hirdetést ingyen, résztvesz mindem 

hónapban abban a sorsolásban, mely- 

nek nyertese három napig ingyen lak- 

hatik a Parksszállodában. 

A Déli Hirlap még azt a kedvezményt 

is nyujtja ugy a régi. mint az uj elő- 

fizetőknek, hogy akik 

október 1-ig 

beküldik az előfizetési dijat. azok még 

a zégi alacsony előfizetési dijat fizetik, 

budapesti 

Ilyen kedvezményes előfizetést 

1920 január 1-ig 

terjedő érvényességgel fogadunk el 

azok részéről, akik az előfizetési dijat 

október 1-ig beküldik. Ezen terminus 

után a kedvezmény már nem vehető 

igénybe. 

Siesserm 

mindenki 

azonnal 

előfizetni! 



azzal 

Dognácska, augusztus 28. 

Egy-két esztendő óta Krassómegyé- 
ben nagyon lábra kapott az a szckás, 
hogy szegény emberek valamely idős 
hozzátartozójukat magas ös-zegre biz- 
tositják halálesetre. A penz-zerzésnek 

ez a módja most egy dognácskai 

korcsmárost arra birt, hogy láb alól 
eltegye az apját, akinek halalst nem 
birta kivárni. Csak a veletlenea nul: 
hogy az aljas gaz": nem sikerült 
Bocean Jáns dognácska: kercs 

máros, aki tele van adóssággal, né- 
Lány hónap előtt hetvenhat éves ap- 
janak elhalálozása esetére százezer 

leles biztositást kötött, Bocean olyan 
szegény ember, hogy a magas biztosi- 

tási dijat alig tudta fizetni és ismerő- 
sei előtt többször mondotta, 

ideje volna már, hogy apja, Boce- 

an Józset, aki magával teljesen te- 

hetetlen béna ember, végre meg- 

haljon, mert nagy szüksége volna 

a százezer leies biztositási összegre. 
Néhány nap mulva ismét esedékes volt 
egy közel kétezer leies biztositási ösz- 
szeg és Bonceannak nem volt pénze. 
Ismerőseitől kért kölcsönt. azonban 

azok maguk is szegény emberek és a 
teljes anyagi összeomlás előtt álló 
korcsmárosnak különben sem volt ked 
vük pénzt adni. Bocean akkor rette- 
netes tettre határozta el magát. Va- 
sárnap este hét órakor, amikor a va- 
sárnapi munkaszünetről szóló törvény 
értelmében korcsmáját be kellett zár- 
ni, elhatározta, hogy felgyujtja azt. 
Apját az egyik szobába vitte, ott le- 
tette az ágyra és a szoba padlóját és 
butorait leöntözte petróleunmmal. 

Az öreg többször kérdezte tőle, 
hogy mit csinál, de a megátalkodott 

fiu nem adott választ. Az ajtót rá- 
zárta apjára, aztán a ház többi he- 
lyiségeit is bőségesen megöntözte 

petróleummal, 

Utána kiment az utcára, kivülről be- 
zárta a korcsmát és ismerőseinek, akik 
kel találkozott, azt mondta, hogy be- 
gyalogol Boksánba. Azonban csak az 
erdőre ment és a sötétség beálltával 
visszalopózott a községbe. Házához 
ment, besurrant, belül felgyujtotta a 
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lakást. majd kiment és ujra bezárta a 
Ter menyár ak: 

! 
koresmát, amelynek a padlásán is tü- Buza 740, tengeri 950, zab 630, korpa 550 árpa 650, árpa 650. burgonya var 
zet rakott. Ezután ujra a község ha- 290, sörárpa 760. Irányzat: barátságos. f hatósági engedélyért. 

ujtotta 
az aljas szándékkal, 

gokban leli halálát és esedékes lesz a biz- 
tositási összegy 
tárába ment. Dognácska népe nemso- 
kára rémülten látta, hogy a korcsma 
lángokban áll. Az önkéntes tüzoltóság 
azonnal kivonult és megkezdte az ol- 
tást. Valakinek 

kezett, amelynek azonban csak a 
szomszédos házakat sikerült megmen- 
teni. Bocean korcsmája teljesen el- 
pusztult. Az öreg Bocean József ké- akkor eszébe jutott, sőbb magához tért és elmondta, hogy hogy az öreg Bocean bent van a ház-! fia gyujtotta fel a korcsmát és őt ban. 
szándékosan zárta be oda. Reggelre Két tüzoltó betörte 4 bezárt ajtó- előkerült Bocean János is, aki még kat és életük veszélyeztetésével ki- 

hozták az öreg embert, aki a sürü 
füstben már eszméletét vesztette. 

A tüz egyre rohamosan terjedt és éj- 
félkor is égett. 

nem tudta, hogy az apja megmene- 
kült. A csendőrség a bünöe fiut, aki 
- mikor apjával szembesitették - tet- 
tét bevallotta, letartóztatták és teg- 
nap délelőtt átkisérték az 
ügyészség fogházába. 

amikor különvonaton ] 
oravicai a resicai tüzoltóság is a helyszinre ér- 
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Uj magyar jegyzélk 
kéri a Népszövetséget, hogy az optáns- perben két pótbirót nevezzen ki 

Budapest, augusztus 27. 
A magyar kormány a Népszövetség 

elnökéhez jegyzéket intézett, amely hi- 
vatkozik arra, hogy az optánsperben 
Magyarország és Románia között köz- 

emlitett 239. szakasz alkalmazásának 
azzal, hogy a magyar-román vegyes 
biróság hatáskörét tullépte, ugy szólit- 
sa fel a tanács Romániát, hogy Ma- 
gyarországgal egyetemben ebben a vetlen eszmecserék megakadtak. Hi- kérdésben vesse alá magát a hágai vatkozással arra, hogy Románia poli- 

tikai, jogi és pénzügyi szempontokkal 
indokolta meg birájának vieszahivá- 
sát. a magyar kormány most a követ- 
kezőkben keresi meg a Népszövetség 
tanácsát a trianoni békeszerződés 239., 
valamint a népszövetségi szerződés 13. 
és 14. cikkelye alapján. A népszövet- 
ségi tanács nevezzen ki két pótbirót 

állandó döntőbiróság határozatának. 
Amennyiben pedig Románia ezt a fel- 
hivást is elutasitja, ugy a népszövet- 
ségi tanács alkalmazza a 13. szakaszt 
azon huszonkét itéletre vonatkozólag 
is, amelyet a vegyes döntőbiróság már 
meghozott, de amelyet még nem haj- 
tottak végre. A magyar jegyzék to- 
vábbá kéri a tanácsot, hogy a Népszö- a vegyes döntőbiróságba. Ha Romá- vetség küldjön ki pénzügyi motivu- mnia továbbra is szembehelyezkedik az l mokat, amelyekkel Románia a vegyes 

: 

( A Kereskedelmi és Gazdaság Bank 
Minden pénznem mellett három 

devizaosztályának 
számjegy áll. Ezek közül az első átutalást jelent pénzben, a másdik áruban a harmadik bankjegyet 

árfolyamai.) 

középkurznen. 
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hogy apja a lán- 

A német-román pénzügyi tárgyalások 

I biróság itéletével szemben vals von 
kodását megindokolta. 
Ha mindezekre vonatkozólag a ne 

szövetségi tanács véleménye az voln 
= fejezi be a magyar jegyzékk 
hogy hatásköri tullépés, avagy mi 
ok miatt nem érzi magát kötelsezve 
239. szakaszt alkalmazni, ugy a né; 
szövetségi paktum 14. cikkelye alap 
ján terjessze a kérdést jóváhagyá 
végett az állandó nemzetkösi birósá 
elé. Egyben kéri Magyarország a ta 
nácsot, hogy ezt az ügyet a segptem utui 
teri ülésszak napirendjére tüzze ki 
mielőbb tárgyalja le. aléns 
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LETREJÖTT A NEMET-RoMAN ! 

MEGEGYEZES. Bukarestből jelemtik 

Berlinben eredménnyel jártak és 

Cuvantul jelentése szerint létrejétt a 

megállapodás. Bratianu Vintila 

niszterelnök Oromolu utján megadta inül 

beleegyezését a pénzügyi egyemmém 

megkötéséhez, amelyet állitólag Beri ni 

Mzárot, n 

linben már alá is irtak. 

l 

TITKOS 

EGYEZMÉNY. Londonból 
A Newyork World szenzációs lelemle- 

zéseket tesz közé a Chamberlain é 

Briand közötti levelezésről, Chamber- u i 

lain állitólag titkos ezyezményt 
ajánlott föl a francia kormánymak E 
Eszerint a francia és az angol fistta 

veszély esetén közösen védenék az I- 

diai és az Atlanti óceánt, A levélhen 

szó volt a flottaszakértők együttmü- 

ködésének tervéről is, Az angol kül- 
ügyi hivatal erélyes ecáfolatot adott 

1 tilal) 
TEozan] 

u 1 

elika alty F 
dl 

ki. A Times szerint az amerikai kor- lóval 

hiszi el, hogy azangol-francia fotta lat ) 

mány hitelt ad a cáfolatnak és mnem 
egyezménynek bárminő titkes aárau uht 
déka volna. . aik, 

* en, 

SZENDREY MEGKAPTA A SzTvi,, 
HAZI KONCESSZIÓT, Napok sta A 
izgatottság uralkodott szinházi körök- m 

ben amiatt, hogy kicsoda kapja mez y 
az utolsó még eddig ki nem agott ma- o Ai 
gyar szinházi koncessziót. Ketten ver- 

sengtek érte, Szendrey Mihály, a ta- 

valyi aradi és temesvári szinigazzató, 

és Gróf László, aki évek előtt Szatmá- 

d d 

rott volt igazgató, majd Nagyváradon k 
müködött. A kultuszminiszter texnan eea higy 
délben döntött ebben az ügyben és a . Hy 
koncessziót Szendrey Mihálynak ad- 
ta ki. Szendrey most Arad és Temnes- 
Vár városok tanácsaihoz fordul a hely 

Felelős Eiadős VARNAY ELEMER ar. 
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